

睢阳区法院 2019年收结案数量再创历史新高

本报讯 5月17日上午，睢阳区第五届人民代表大会第四次会议召开，睢阳区人民法院院长张慎祝向大会作工作报告。

2019年，睢阳区人民法院全年受理各类案件17202件，审、执结15007件，员额法官人均收案391件，人均结案341件，法定审限内结案率91%，服判息诉率88.41%，收案和结案数量再创历史新高。

张慎祝从以高质量的审判执行工作，服务和推进全区经济社会高质量发展；全面深化司法改革，推进法院审判体系和审判能力现代化；坚持以人民为中心，努力满足人民群众的多元化司法需求；坚持政治建院从严治院，锻造新时代党和人民放心的法官队伍；坚持党的领导，进一步提升接受人大及其常委会监督的自觉性等5个方面，回顾总结了过去一年睢阳区法院的工作情况，并从更加着力政治建院、持续狠抓案件质效、打造过硬法官队伍、继续深化司法改革、提升司法保障水平等5个方面对2020年工作进行了部署。

张慎祝表示，2020年是决胜全面建成小康社会、完成“十三五”规划的收官之年，也是全面贯彻党的十九届四中全会精神的开局之年。睢阳区法院将高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，认真学习贯彻党的十九大和历次全会精神，在区委的坚强领导下，在区人大及其常委会的有力监督下，全面贯彻本次大会的各项决议，牢记初心使命，勇于担当作为，忠诚履职，锐意进取，为推动高质量发展走在前列、谱写商丘更加出彩睢阳新篇章提供强有力的司法保障。

本报记者 王冰 通讯员 刘军

图说法治



5月11日至14日，睢县人民法院组织干警志愿者深入城郊乡保庙村和十里铺村开展“扶贫帮困、志愿先行”志愿服务活动，帮助帮扶户清扫庭院，传达扶贫惠民政策，发放普法、移风易俗等宣传册。

通讯员 李方弟 摄



5月15日，宁陵县人民法院党组书记、院长王宏伟到赵村乡黄庄村督导扶贫工作，详细了解近阶段扶贫工作开展情况和主要工作任务，督导调研精准扶贫工作。

通讯员 边丽娜 摄

拒不执行失信誉 潜逃7年终落网

本报讯 5月12日，公安机关驻梁园区人民法院“打击拒执警务大队”民警依据线索迅速出击，将潜逃7年之久的失信被执行人杨某群成功抓捕，并对其采取刑事拘留措施。

杨某群与他人合伙经营窑厂期间，因窑厂资金紧张，2010年11月，杨某群与8名合伙人共同向原告秦某超借款20万元，约定借款期限为1年，并出具借条一张。借款到期后，杨某群等人未按约定期限归还借款及利息，原告诉至法院。法院审理后，判决杨某群等人限期内共同偿还原告秦某超借款20

万元及利息。判决生效后，杨某群等人躲避执行，下落不明，也无可供执行的财产，执行工作一度搁浅，原告申请强制执行。

为维护申请人的合法权益，2019年1月，执行法官将杨某群等9名被执行人的材料移交公安机关立案侦查，网上追逃。该案虽然难以执行，但执行干警始终放在心上，终于在5月12日将杨某群抓获归案。

目前，案件正在进一步办理之中，等待杨某群等人的将是法律的严惩。

本报记者 梁晓晨 通讯员 王建华 张艳慧

彩礼纠纷难化解 法官调解终执结

本报讯 “她在夏邑，我在虞城，订婚之前彼此不了解，她有意隐瞒病情，浪费我的感情、精力和钱财，是让我最不能接受的。”5月15日上午，在虞城县人民法院执行接待室，申请人孟某在收到10万元执行款后，向执行法官说出自己内心的委屈和痛苦。

2019年1月31日，申请人孟某与被执行人竟某在媒人的介绍见证下，见面订婚。按照豫东风俗，孟某给竟某彩礼款10.1万元，以表示十里挑一之意。2019年2月16日至5月6日，竟某因分裂样精神病在虞城县精神病院住院治疗。在此期间，孟、竟两人已经解除婚约关系。孟某去竟某家索要10.1万元彩礼款被拒绝，引发诉讼来院。

2019年7月10日，虞城县人民法院判决竟某返还

孟某彩礼款10.1万元。判决生效后，竟某及其家人没有履行判决义务。2019年11月19日，孟某申请执行。

执行法官接到案件后给竟某打电话，督促其履行判决义务。接电话的是竟某的母亲，竟某说：“我们不返还彩礼是有原因的，是男方先提出退婚的，按照规矩，彩礼是不返还的。”执行法官说：“你说的男方先提出退婚，彩礼不返还，这在法律上是站不住脚的。法院审理时已经说得很明白了，并且判决已经生效，不履行判决就是对抗法律，是要受到制裁的。”最后，在强大的执行压力下，在执行法官的耐心调解下，竟母替女儿返还彩礼款10万元给孟某，孟某同意结案。

本报记者 梁晓晨 通讯员 陈金华 张朋

疫情无情人有情 法官真情促案结

本报讯 “不管咋说，欠人家的工资不对，早给人家早省心。”5月17日，经过民权县人民法院执行法官郑杰动之以情、晓之以理的说服教育，被执行人康某终于履行了法定义务，案件执结。

2018年9月5日，程某应邀到康某的养鸭场做卫生保洁工作，月薪1520元。干了两个多月后，在一次给鸭舍消毒时，程某由于操作不当，误将药液喷洒到鸭苗上，影响了鸭苗生长。康某发现后，在没有结算工资的情况下将程某辞退。为讨要工资，程某和康某发生纠纷，产生矛盾，诉至民权县人民法院。该院在审理过程中，经主持调解，双方达成和解协议，康某同意将程某的3040元劳动报酬结

清。

随后，程某多次找到康某，康某以种种理由推诿。程某申请强制执行。

5月17日，程某给郑杰打电话说：“康某的鸭子出售后。”听到这个消息后，郑杰立即驱车30多公里来到康某的养鸭场，找到康某，康某唯唯诺诺，却不说支付程某工资之事。

郑杰对康某进行批评教育，并言明拒不履行所承担的严重后果。郑杰将心比心地说服教育，最终感化了康某，康某遂将3040元劳动报酬给付了程某，得到了程某的谅解。至此，一桩追索劳动报酬案执结。

本报记者 梁晓晨 通讯员 李宁 刘雪豪

平安建设

市公安局新城分局 “以打促防”护航城市平安

本报讯 去年以来，市公安局新城分局进一步锻造和磨砺以打促防的“指挥棒”，以朝气蓬勃的斗志、执着奋进的韧劲和拼搏攻坚的行动，巩固“商丘卫士杯”打防刑事犯罪竞赛活动成果，净化优化环境，护航城市平安。

新城辖区位于睢阳区主城区，是市委、市政府和睢阳区委、区政府所在地，打防服务工作十分繁重。新城分局坚持“以打促防”方针不动摇、不懈怠。他们淬炼铁拳利剑，严打各类违法犯罪活动，曾创造半月内抓获18名在逃嫌犯、7天内抓获8名在逃嫌犯、一天内抓获3名在逃嫌犯的辉煌战绩。对于严重影响群众安全的“双抢”案件，该分局力求“反应快、侦办快、破获快”，以高效、精准的打击强烈震慑犯罪，助力净化优化环境。

在侦查破案中，该分局把即时性分析研判贯穿始终，每破一案既总结教训又查找不足，不断提高侦缉水平。针对破获的盗窃侵财、电信诈骗案件，他们积极联动社区民警和社区干部，对盗窃和电信诈骗案件发生的区域、时间及特点进行集中研析，社区民警实地查补防范盲区，登门讲解，及时拓展技防布点，不断密织“电子监控栅栏”静态防线，扎实推进平安联创共创工作。

此外，该分局还将新思想引领作为坚定航向的“指路灯”，强化党建学习教育，激发民警的潜能和活力，让民警在拼搏奋斗中磨练意志，在战斗实践中增强打防本领，让青春在党和人民需要的地方绽放绚丽的光彩。

本报记者 李良勇 通讯员 李春光

市公安局建设分局 弘扬青春奋斗精神提质增效

本报讯 近期，融合“一村一警”大走访、“商丘卫士杯”打防攻坚等活动，市公安局建设分局大力弘扬青春奋斗、拼搏奉献精神，昂扬青春活力，提高工作质效。

该分局积极发挥正向激励作用，深入挖掘培育先进典型模范，广泛开展典型选树宣传学习活动，切实加大“商丘卫士杯”表彰奖励力度，拓宽奖励渠道，提升奖励效能，组织开展“枫桥式公安警务室”创建活动，培树新时代社区警务先进集体，以警务室的便捷服务、真情奉献和忠诚坚守向社会传递正能量。

通过弘扬青春奋斗精神，展现民警青春奉献风采，汇聚警营见贤思齐、崇尚先进、争做先锋的强大正能量。并注重引导和培育民警在攻坚克难、处置突发警情和重大群体事件中练就担当作为的硬脊梁、铁肩膀、真本领，让初心在实践历练中开出花朵，结出硕果。

本报记者 李良勇 通讯员 张滨 任坤霞

市公安局宋集派出所 探索实践边界平安创建新路径

本报讯 创建“商亳周”边界派出所交流群，选配散居于民间的乡贤人士成立“平安共创组”，创造细心、耐心、巧心的基层治理工作法……去年以来，市公安局宋集派出所结合边界平安创建工作复杂和繁重的特点，积极探索实践边界平安创建的新路径、新方法。

在边界防范中，宋集派出所坚持“综”字跟进。为推动边界平安联创、提升效能，该所联动豫皖边界的6个兄弟派出所，创建了“商亳周”公安微信工作交流群。根据工作需要，所领导将“三逃”人员信息、流窜盗窃嫌疑人信息、平安创建信息等即时发送到微信群，起到联动打防、协助追捕、提高效率的良好作用。针对突发重大警情、阶段性工作交流等，所领导随时或定期通过电话交流，实地互动交流等促进工作协力互助，提高边界平安共创效能。

在走访“创安”中，他们将乡贤人士、治安参访代表纳入边界平安共创协作组，定期参加由民警牵头召开的边界平安创建座谈会，在技防建设、纠纷调解、义务巡逻等工作中充分发挥带头作用，推进边界平安共创共建。他们创造细心、耐心、巧心的基层治理工作法，坚持和发展新时代“枫桥经验”，在工作中充分发挥引导优势，整合基层资源，以乡贤人士的示范引领为榜样，发动基层力量，坚持“部门共同参与、工作力量下沉、矛盾就地化解”，实现行政调解、人民调解、司法调解一体联动。

本报记者 李良勇 通讯员 苗正峰

市公安局郭村派出所 树立三种意识 工作再上台阶

本报讯 在夏季平安创建工作中，市公安局郭村派出所树立“打防攻坚、平安共创、学习培训”三种意识，推进综合打防工作再上新台阶。

打防攻坚。该派出所民警以“商丘卫士杯”打防刑事犯罪竞赛活动为契机，多渠道挖潜“三逃”人员信息，不畏艰难，追逃攻坚，不怕征途劳累，以勇挑重担、勇克难关、勇斗风险的作风和精神，将在逃嫌犯抓获归案。

平安共创。根据平安创建工作动态需求，该派出所进一步选配镇综治办人员充实巡逻防控队伍，推进警干协作，加强信息掌控，提高综合打防效能。为维护辖区的长治久安，该派出所积极开展与周边乡镇交界村组的治安联防联控工作，增进走访往来及信息反馈交流，强化设卡查控，用心血和汗水打造边界防控堡垒。

学习培训。该派出所民警以学习习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，深入学习习近平总书记对公安工作的系列讲话精神，坚持学习新思想与培训新业务同步驱动、同步进行，营造善于学习、埋头苦干、砥砺奋进的浓厚氛围。

本报记者 黄杰 通讯员 安磊